



NÉPFŐISKOLÁK AZ ÉRTÉKEK MENTÉN SZERVEZŐDŐ KÖZÖSSÉGEKÉRT

Nemcsak az intézmény, de a közösségi művelődés számára is új fejezet nyílik azzal, hogy a Nemzeti Művelődési Intézet tevékenysége 2017. január 1-jétől a lakiteleki Népfőiskola Alapítvány égisze alatt – NMI Művelődési Intézet Nonprofit Kft. néven – a közösségi művelődés egyik pillérének számító népfőiskolai mozgalom ügyét felkarolva folytatódik, felvállalva a magyar közművelődésben 2012-ben megkezdett átalakulási folyamatok továbbvitelét is.

Nagy várakozással és reményekkelelve indulunk el ezen az úton – ám korántsem haladunk ismeretlen terepen. A közösségi művelődés és a népfőiskolák közös útja inkább a meglévő folytatása, de új nyomvonalon. Az átalakítás egyik célja, hogy a közösségi művelődés és a Kárpát-medencei népfőiskolai kezdeményezések egymással szinergiában, egymást erősítve működjen.

A Lakiteleki Népfőiskola régóta a közösségi művelődés egyik meghatározó bázisa területi, országos és Kárpát-medencei kitekintésben. Számos fontos szakmai kezdeményezés kötődik a Népfőiskolához annak 1992-es megalakulása óta: gondoljunk csak a helyi társadalmak igényeire helyben hasznosuló tudást kínáló népfőiskolai mozgalomra, a közéleti kérdésekkel foglalkozó kollégiumokra vagy éppen a közösségeket értékeik feltárására és erőforrásként kezelésére buzdító értéktár mozgalomra, a Kárpát-medencében is megvalósuló értéktár kollégiumok eredményeire.

A népfőiskolákat és a közösségi művelődést egyaránt az a meggyőződés mozgatja, hogy a közösségi lét jelenti az alapját annak, hogy az önmagáért és a társadalomért felelősséget vállaló egyén tudása és tapasztalata közkinccsé váljon. Munkatársaimmal együtt hiszek benne, hogy az értékek mentén szerveződő közösségek jelentik a kulcsát a nemzet felemelkedésének.

A Kárpát-medencei népfőiskolai kezdeményezések a magyarság kultúrájának, hagyományainak továbbélését, gazdagítását és fejlődését szolgálva, a helyben élők igényeinek figyelembevételével, a változásokra reagálva járulnak hozzá egy cselekvő, önmagáért tenni akaró és képes társadalom megerősítéséhez. A Szín – Közösségi Művelődés folyóirat 21. évfolyamának a 2016-os évet záró lapszáma a népfőiskolák szellemiségét, példaértékű kezdeményezéseket, a leendő hálózatban rejlő lehetőségeket kívánja bemutatni – mintegy iránymutatásként.